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Σόφια: Ο Επίσκοπος Μπελογκρντσίκ για τη 
σημασία της ταπείνωσης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με την ευλογία του Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Νεοφύτου στον 
Μητροπολιτικό Ναό Οσίου Ναούμ Αχρίδας, στη συνοικία 
Druzhba της Σόφια, ο Επίσκοπος Μπελογκρντσίκ κ. 
Πολύκαρπος τέλεσε χθες την Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Δώρων .

Στο κήρυγμά του ο Επίσκοπος κ. Πολύκαρπος αναφέρθηκε στη σημασία της 
ταπείνωσης, της αδελφικής αγάπης και της αγνότητας στις σχέσεις με τους 
πλησίον.

Ακόμη μετέφερε τις ευχές του Μακαριωτάτου κ.κ. Νεοφύτου.
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Σημειώνεται ότι η Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων τελείται κάθε 
Τετάρτη και Παρασκευή τής Μεγάλης Τεσσαρακοστής. Η Εκκλησία όρισε, την 
περίοδο της νηστείας  της Τεσσαρακοστής, να τελείται η Θεία Λειτουργία των 
Προηγιασμένων Δώρων, επειδή ο πανηγυρικός χαρακτήρας της Θείας Ευχαριστίας 
δεν συμφωνεί με τον πένθιμο χαρακτήρα της περιόδου αυτής. Ο Άρτος που θα 
χρησιμοποιηθεί, καθαγιάζεται την προηγούμενη Κυριακή, εμποτίζεται στο Άγιο 



Αίμα του Κυρίου μας και φυλάσσεται στο Άγιο Αρτοφόριο της Αγίας Τράπεζας, για 
να προσφερθεί στους πιστούς τις καθημερινές μέρες της εβδομάδας, ως 
πνευματική τροφή, προκειμένου να τους ενδυναμώνει στον πνευματικό τους 
αγώνα. Οι Χριστιανοί των πρώτων αιώνων μεταλάμβαναν συχνά, γι’ αυτό και η 
Εκκλησία καθιέρωσε την τέλεση της Προηγιασμένης Θείας Λειτουργίας κατά τη 
Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Η Λειτουργία αυτή είναι κανονικά εσπερινή, γι’ αυτό 
τελείται μετά του Εσπερινού, και οι Χριστιανοί μέχρι να κοινωνήσουν, θα πρέπει να 
απέχουν από οποιαδήποτε τροφή, από τα μεσάνυχτα μέχρι την ώρα της Θείας 
Κοινωνίας.

Διαβάστε αναλυτικότερα: Ιστορία και τελεσιουργία της 
Λειτουργίας των Προηγιασμένων Δώρων
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Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ

Με πληροφορίες και φωτογραφίες bg-patriarshia.bg

https://www.flickr.com/photos/154308224@N03/sets/72177720306746493/

